

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-eggerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a „kanizsai és novai járási községi és körjegyzők egylete“-nek hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési díj:

Egész évre 4 frt. Félévre
2 frt. Negyedévre 1 frt.
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:

3 hasábos petitors egyszer
9 kr. többszöri hirdetésnél
7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilt-tér petit sora 12 kr.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak
ismert kezeztől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

Bálványok.

Ha van nemzet, melynek nemcsak jogában van, de kötelessége is föllátni első parancsúl, hogy idegen istenei ne legyenek: úgy a magyar nemzet az.

Elszigetelt, rokotalan, maroknyi nemzet vagyunk mi magyarok. Ha meg akarjuk őrizni nemzeti jellegünket és egyéniségünket: minden téren arra kell törekednünk, hogy minden fejlődésünk, minden haladásunk a nemzet őseréjéből forrjon ki és semmiben se legyenek idegen isteneink.

Ereztek ezt már erősen a mi őseink, elődeink is, azért ragaszkodtak olyan megtörhetetlen szívósággal a nemzeti szokásokhoz, erkölcsökhöz. Nem egyszer ügyeköztek becsempészni közénk olyan szellemet, mely ellentétben a mi ősi erkölcsünkkel, idegen szokások, idegen áramlatok hatalmába ejtette volna nemzetünket; de minden ilyen törekvés megtört a mi szívós ragaszkodásunkon. Így tudtuk csak, ezzel a legyőzhetetlen conservatív ragaszkodással, biztosítani magunknak haladásunkban is a nemzeti szellemet. Irodalmunk a hatalmasabb föllendülés korszakában teljesen nemzeti irányban haladt; az irodalom pedig mindenkor legerősebb támasza és biztosítéka annak, hogy idegen istenek, bálványok hatalma ne legyen az úr a mi nemzeti szellemünkön.

Az utóbbi békés évtizedek alatt azonban, amikor a fegyverek pihentek, a műszak pedig küzdött, hogy lázas erővel, bámulatos dimenziókkal nyomába érjünk az európai haladásnak: éppen haladási törekvésünk hozott bennünket nagyon is szoros kapcsolatba a haladottabb nemzetek szellemével, mely kapcsolatnak hatása azután erős nyomokat vésett a mi nemzeti szellemünkbe is.

Nem róható fel egészen bűnünkül ez, mert hisz a nagy idők mulasztását pótolni akaró, nagyméretű haladás lázában észre sem vettük, hogy idegen, szellem, idegen istenek, bálványok hatása alatt állunk; észre sem vettük, hogy alaposan beleestünk a bálvány-imadásba.

Eleinte csak külső szokásainkban szakítottunk a nemzeti szellemmel. Különösen a francia minta ragadt el bennünket. Ezt kezdtük bálványozni. Párizsi divat mindenben. Párizsi kalap, párizsi cipő, párizsi keztyűk. A francia szokások bálványozása még konyháinkat is hatalmába ejtette. Csak francia

A „Zalamegye“ tárcája.

Bot.

Azt szokták mondani, hogy az isten nem bortal ver. No, engem ugyan bortal vert meg. De megvan az a vigasztalódásom, hogy legalább egy szép cifra bortal vert meg.

Ugy történt ez, hogy minden himezés-hámozás nélkül igazában őszintén elmondjam a dolgot, még ezelőtt egy évvel találkoztam volt a kurta templomalji utcában egy magas emberrel. Lehetetlen volt szóba nem állani vele. Egyéb ruhadarabjától eltérően, egy hosszú horgas bot lógott a karján s fázott az élet az arcán...

Denique azt a botot ő el is adná. Tud ő még olyat csinálni akárhányat. Cifraságok voltak rá faragva. Nekem pedig, minthogy minél kevesebbet értek a művészethez, annál inkább szeretem: erősen ráfájdult a fogam erre a művészies botra. Ő erősen el akarta adni, mert nem volt pénze. En erősen meg akartam venni, noha nem volt pénzem. Két ellenkező irányból jöttünk, de egy pontban találkoztunk. Ezt így szokták kifejezni: magna ingenia conveniunt. Vagyis magyarul: két atyafiságos szellem találkozott. A gondolatok is találkoztak. Az ő elméje élesebb volt. Kisegített a zavarból. Elhalpolt az adás-vevési szerződést azzal az ürügygel, hogy még ugyis van a boton faragni való. Ide farag egy szőlőfürtöt, amoda egy rókát. Ide egy pintes üveget, amoda egy rézszeges koresmárost stb. Akkor még nem volt obstrukció, hogy Wolfot, az osztrák képviselőt rajzoltattam volna le, vagy a rajksztrát elnökét, amint a tintás üveget a fejéhez vágják. E helyett arra kértem a már atyafiságos barátomná lett rokon lelket, hogy faragjon ki nekem oda

izlés szerint készített eledelek kerültek az asztalra. Ahova nem ilyenek kerültek, az nem volt előkelő, úgynevezett nagyszal. Külső megjelenésünkben, házartásunkban, a társadalmi érintkezésben teljesen urrá tettük az idegen bálványt. És ennek a bálványimadásnak homlokot szegezni nagyon nehéz dolog volt; mert aki az áramlat ellenére megmaradt szokásaiban, külsőségeiben magyarnak, arra nem azt mondták, hogy ime, ez milyen szívósan, milyen törekvően szeretettel ragaszkodik a nemzeti szellemhez, hanem azt mondták, hogy elmaradt a világtól, ósdi vaskalapos, aki nem akar simulni az európai szellemhez; megmarad csökönyös ázsziainak.

Mindennek dacára az idegen bálvány imadására leginkább hajló magasabb körökben is akadtak tösgyökeres magyar emberek, akiknek már vérükbe ivódott a nemzeti szellemhez való szívós ragaszkodás és nem hódoltak meg az idegen bálványoknak. A nagy többség azonban meghódolt.

Egyébként ez a külsőségeken hódító szellem még nem volt valami szertelenül veszedelmes, mert az nem hatolt be a nemzeti élet lényegébe: a magyar erkölcsökbe. Hanem a haladás méretei arányában állandóbbá váló szellemi kapcsolat azután az irodalomba is bálványokat, idegen isteneket csempészett be. Fordított francia regények, újságtárcák, szindarabok képében közénk csempésztek a bálványokat s ezekkel az idegen szellemet. Észre sem vettük: hogyan lett fölöttünk urra az idegen szellem bálványozása. Ez már azután nagy veszedelmek csiráját hordja magában, mert ez mélyen beleszánt a nemzeti gondolkodás és érzés talajába, gyökerestül kiforgatja onnan a nemzeti erkölcsöket s idegen szellem magvaival termékenyíti meg a mi nagyon fogékony talajunkat.

No és pedig akárki-mit mond, az a szellem, mely ez idő szerint Páris s általában Franciaország irodalmi világából árad felénk, lehet nagyon modern; állhat jó ég tudja milyen magas színvonalon; erős igazsággal kifejezője lehet az örök-emberinek; de hogy a magyar nemzeti erkölcsök talajában nem való, arra bátran megesküdhettek mindenki, aki a magyar nemzet lelkét ismeri s azt nem francia bálványok számára szeretné átgyurni.

Az a magyar író, aki a nemzet lelkét ismeri,

egy falusias úri társaságot, akár egy urias falusi társaságot, amint az asztal körül ülnek s mindenik szépet akar mondani, de nem merészkedik, — a helyett módosan vannak összetéve a kezek, vagy féltényérnyileg az asztal szélére fektetve emelkedni látszanak, s mintha mondanák: repül-repül-repül az asztal! — De azt mondta erre az én rokon lelkek, hogy ez teljes lehetetlen. Társas játékokat, repülő bivalokat nem lehet megörökíteni egy szűk tárca (palcát akart mondani) keretében.

Jólvan nó! képezzen művészetileg akármit a palcára, csak meg legyen. Pénz lesz bővön, mintpolyva. Szezelelváltunk. El is felejtkeztem róla. Egy esztendő mulva jön a kampós bortal az én szellemem. Egymásra ismertünk. Bárcsak ne ismerők egymást; tán még azt is inkább eltűrném, ha hozzám verné. Szellemileg úgy is agyon ütött már vele. Hónap vége felé volt. De még nem voltunk túl a 15-ön.

Na hadd lássuk azt a botot. Görbe markolatja jó másfel araszos. Ilyet láttam a céhbéli atyamesterek karjain, amint hosszúszerű pipából pöfékelve sétálgatnak a szin előtt. Kis végén arany karika van sárga rézből. Ezt is ő maga szegezgette oda. De a dolognak a dereka az a plasztika, mely a növény és állat világ képeiből a palcát pazar művészetével borítja be. No ezen nagy bajjal lehet hibát találni. Pedig ez a földolog. Enélkül veszeve vagyok. Műértő szemmel vizsgálgom hosszasan... áhá! ez itt tölgyfalevél, itt ez makk. Hát hol a dísznö? legalább egy kis malacot csináljon nekem oda. — Ühün! mondja az én szellemtár-am. Erre aztán verszerre kaptam s tovább vizsgáltam. Itt ennek a rókának igen kicsi a farka, ez a mokus nem elég ügyesen mázlik a fára. Ennek a vipérának derek dereka van, de nincs e égge kitátva a szíveszőg szája, mérgecs nyelvét nem öltögeti elég kigyó

akiben magában is igazán romlatlan magyar lélek, magyar szív lakik: az nem is választ magának a francia irodalom világából bálványokat, nem keresi az írói hatást abban, hogy a tollból must és vért boncoló, elemelő kést csináljon, hogy minden bűnt, minden alávalóságot a vér hatalmával igazoljon és szépítsen; hanem a tiszta idealizmus erejével kíván és törekszik hatni nemzetére, mert tudja, hogy a magyarnak nemzeti erejét, jellemező alapvonását mindenkor az eszményiség képezte.

Csakhogy — fájdalom! — nagyon könnyen újjainkra szedhetjük azokat a magyar írókat, akik lelköknek, írói önállóságuknak erejét ily romlatlanul megőrizték. A többség bálványozza a franciák irodalmi irányát, sőt majdnem szolgálilag utánozza is azt. Egyik-másik már határozott művészzé lett az utazásban. Aki nem sajnálja a fáradságot, ám olvasson el magyar francia utazásban egy francia újságtárcát, azután olvassa el valamelyik aféle magyar tárcacikkirónak munkáját, aki francia minták után dolgozik: meg fogja látni, hogy a magyar író milyen tökéletességgel utánozza az ő francia mesterét.

Mélyen elszomorító tapasztalat ez! Lélekbeszítő aggodással kellene e nekünk nem való szellem hatása elé néznünk, ha nem tudnók, hogy ez az irány a mi nemzeti szellemünk, a mi mélyebb alappal rendelkező nemzeti erkölcsünk talajában gyökeret nem verhet; mert ezzel is csak úgy vagyunk, mint a francia eledelekkel; ha éppen más nincs, megesszük, de állandóan nem élünk velők. Azírás művészetében en a francia szellemet bálványozó magyar írók majd lassan-lassan ritkulni fognak; az idegen bálványok összeomlanak s teljes diadalt ül megint a nemzeti szellem.

Jegyzőkönyv,

felvéve »Zalavármegyei Gazdasági Egyesületének« 1897. évi december hó 5-én Zala-Eggerszegben tartott rendes közgyűlésében.

Jelenlevők:

Háczky Kálmán ügyvezető elnök, Koller István alelnök, Bogay Máté, Szücs Zsigmond, Farkas József gazdasági elnök, Szily Dezső, Szücs Dezső, Dezső Béla, Csillagh Gyula, Bogay János, Csertán László, Malatinszky Ferenc, Farkas Gábor, dr. Vizlendvay József, Skublick Jenő, Udvardy Ignác, Strausz Sándor, Hajik István, Csertán Károly, Boshán Gyula, Königmajer János, dr. Mangin Károly, Botty Lajos, Deák Mihály, Csutor János, Orosz Pál egyesületi tagok.

büzsöggel — érte kérem mit akarok mondani? — hogy gyilkos fulánkjából a mérgecs nedvet mintha már harapná belé ellensége husába! Hát hogy ne érteném kérem! felelt a művészzellem. S vette a botot a távozásra, hogy majd a hiányzó dolgokat kidomborítsa.

A római császár nem triumfált különül, mint én egy nagy lélekzetvettel s avval a tudattal, hogy az én barátomnak a jövő hónap elejéig dolgot ad a palca s én mentve vagyok...

... S ime, harmadnap mulva kocog és belép hozzám megint az én szellembarátom. Olyan lett a képem, mint egy vert hadsereg. Ez a csúf utcai kifejezés kinozott: fuss vagy fizess. Megkísértek azonban még egy hadvezéri taktikát. De hol találjak hibát? A faragványok rendben vannak. Ha a szép palcára nézek, magam előtt látom a vonagló turistát, kit a mérgecs kigyó megmart. A tavasz róka esavargós útkon menekül a vadász puskája elől, huzva magaután lombos nagy farkát. A mokus ugrál a fákon. A kövér malacok és rüdeg dísznök legelnek a tölgyesben — sőt a fenyesek illatárjában járkálva képzelen magamats az ózondús levegő csiklandozza orromat... Ez a bot rendben van. Itt nincs menekvés. Már a beszélgetéssel sem nyújthattam tovább az időt. Még csak egy mondatom van hátra. Ezt azonban jól elhúztam, mint az egykori kántor a szentiványi éneket:

— Hát most már ugyan-bizony — mennyit is fizessek én csak — ezért a szépen kicifrázott, — művésziileg megalkotott — pompás botocskáért... ő... e... n... urnak?!

S amint kimondtam e kimondatlan nevet, pokoli tombolás vett rajtam erőt. Jó eszme. Nagyszerű alkalom. A nevet sem tudom. Megbocsáthatlan bűn. — Véssé rá kérem a nevet ide a hosszan görbületes markolatjára örök

1.
Háczky Kálmán ügyvezető elnök üdvözlöi a tagokat és előterjeszti, hogy az alapszabályok 36. §-a értelmében az egyesületi tisztikar 3 évre terjedő megbízatása letelvé, maga és tisztársai nevében állásukat az egyesület rendelkezésére bocsátják.

2.
A közgyűlés a tisztikar lemondását elfogadja, az ülés és a már most üresedésben levő egyesületi tisztviselői állások választás útján leendő betöltése céljából megejtendő választás vezetésére elnökül: Skublies Jenő tagtárs urat, jegyzőül Malatinszky Ferenc tag urat kéri fel.

Skublies Jenő tagtárs az elnöki széklet elfoglalván, első sorban köszönetet mond az eddigi tiszti kar buzgó és önzetlen működéséért, ezután a tisztikar választását rendeli el, mely az alapszabályok 21-ik §-a értelmében mindig titkos szavazással történik.

Megalakulván a szavazatszedő bizottság, a szavazás megkezdett. Beadott: 20 szavazó lap, melyek szerint megválasztottak: szavazattöbbséggel elnöknek dr. Jankovich László gróf, I-sőalelnöknek Háczky Kálmán, II-od alelnöknek Koller István; egyhangulag titkárnak: Orosz Pál, pénztárnoknak: Csutor János egyesületi tagok.

A választás eredménye a szavazatszedő elnök által kihirdettetvén, a választás helyesléssel fogadtatik.

Háczky Kálmán alelnök maga és tisztársai nevében megköszöni a bizalom eme újbóli megnyilatkozását és igéri, hogy teljes buzgósággal, és odaadással fogja tisztársaival együtt továbbra is az egyesület ügyeit vezetni és működését fejleszteni.

Az újonnan választott elnöknek, dr. Jankovich László grófnak, meghívására 3 tagú küldöttség küldetett; midőn az elnök megérkezik, lelkes üdvözléssel fogadtatván, az elnöki széklet elfoglalja s szép és magvas beszédben köszöni meg a benne helyezett bizalom e nyilvánulását; igéri: hogy habár ő nem tényleges gazdálkodó és a gazdassággal nem is foglalkozott, mégis szívesen fog az egyesület és a gazdák ügyeivel és érdekeivel foglalkozni és azokat előmozdítani; viszont kéri az egyesületet, hogy új tisztjében támogassa, figyelmét mindenre felhívja; a hol esetleges változásokat óhajt, azt vele tudassa; felhívja a tiszti kart, hogy karöltve, egyetértésben intézzék az egyesület ügyeit. Kijelenti, hogy semmi féle változást tenni nem akar az ügykezelés eddigi során.

Háczky Kálmán alelnök felkéri Jankovich László gróf elnököt, hogy mikor ideje engedi, az egyesületi üléseken részt venni és elnökölni szíveskedjék; Skublies Jenő tagtárs pedig abbéli reményének ad kifejezést, hogy ő méltósága az egyesület ügyeit a magas kormánytól támogatni fogja, mit elnök ur szívesen igér és teljesíteni is óhajt.

3.
Ezután az igazgató választmány megalakítása lett volna sorrendben az alapszabályok 23. §-a értelmében; azonban mivel ennek tagjai közül időközben többen a megyéből eltávoztak vagy elhaláloztak, így az igazgató választmány kiegészítése több időt igényelne; tekintettel az idő rövidségére, a mai ülés az igazgató választmány kiegészítésére nem bocsátkozik, hanem a jelenleg benn levőket addig megválasztottnak tekinti; míg a legközelebbi közgyűlés az igazgató választmányt újból alakítja.

4.
Mielőtt a tárgysorozatban felvett ügyek tárgyalatnának, az egyesület belügyi lettek megtárgyalva.

Háczky Kálmán alelnök előterjeszti a tagsági és egyéb egyesületi követelések behajtása iránt tett intézkedéseit. A múlt közgyűlés határozata értelmében a tartozásban lévők kimutatása az egyesületi ügyvéd urnak kiadatott. Egyesületi ügyvéd ur jelenti, hogy a perek általa folyamatosan tetettek, fizetések máris történtek, részben fizetési egyezségek is kötettek. Gélserűnek tartaná a hátralékosok kimutatását minden év tavaszán neki kiadni, nem pedig az év végén; mert a tagok legtöbbszörre gazdálkodók, így a fizetéseket aratás után könnyebben teljesíthetik, mint a téli hónapokban; minden esetre kedvezőbb eredmény remélhető a fizetésekre nézve.

A közgyűlés az ügyész indítványát elfogadja és ennek emlékeztet okáért — s tulfelől az én nevémet is parallelben. Mennyi is az ára?

— Egy forint kérem.
— Potomság! Csak a két névre is megadom a két orinot, ha jól sikerül a név (és a terv).

S most bujjék el a római Cunctator e késleltető hadviselés tudománya elől. Evvel már csak megéri két hétig, gondolám s zajongó örömmre a feleségem is kinez, hogy mi lett.

Nem ért maga ahoz, mondom nagy büszkén.

Jaj, hogy ez a büszkeségem is olyan kurta vala. Mintha a kampós bottal a nyakam közé sujtott volna, azt mondja az én cimborám, hogy reggel hat órára már meglesz a bot. Hány órákor kél fel a tekintetes ur?

Nyolckor.

Reggel hat órákor elosontam hazulról. Kerülő, csavargós utakon jártam, mint a róka. A keskeny sputcán rohantam legtöbbször a hivatalba. Kalapom szememre vágtam. Mitsem ért. Mintha a római Janus volnék, elől, hátul láttam a érádás botot. Feltűnt gyakran maga a szellem is... Rohantam, mint üldözött. Bot nyult utánam mindenütt. De nyult a szellemnek sovány nagy ábrázata is. Mintha rimánkodnék, kérne, követelne, sőt esontos nagy öklével fojtogatna is, hogy éhes vagyok uram! Nó csitt! hallgas lelkiismeret! Ok nélkül ugrálsz. Várj még csak egy néhány napot.

Fáradtan értem haza ebédre, de keveset ültem otthon. Itt is feltűnt a dolog. Kérdi a feleségem: mi az oka, hogy olyan hamar elmegyek hazulról, olyan későn megyek haza s olyan keveset ülök otthon?

Maga ahoz nem ért, felelém.

— Hát mi az, amihez nem értek?

Ejh, a művészet... Hagyjon békét.

— Nem értem.

Hát persze, hogy nem érti.

Másnap megint kérdőre von a feleségem. Itt volt,

értelmében jövőre a hátralékosok kimutatása május hóban fog az ügyész urnak további eljárás végett kiadatni. Jelentését egyebekben helyeslőleg tudomásul veszi a közgyűlés.

5.
A gazdakörök elnökei újból értesítendők, hogy az egyesület 1897. évi május hó 2-án Zala-Egerszegen tartott rendes közgyűlésének 2/1. 897. sz. alatt hozott határozata szerint, az egyesületi rendes tag díjak 1898. évi január hó 1-től kezdve mindig az anya egyesületnél, nem pedig, mint gyakorlatban volt, a körökönél legyenek fizetendők; a köröket illető 1/3 rész tag díj az anya egyesület által a köröknek vissza térítetik. Felkérendők továbbá a kör elnökök, hogy a kör kebelébe felvett rendes tagok pontos névsorát, úgy az 1 frtos évdíjas tagok névsor kimutatását, az anya egyesülethez betérjessék lehetőleg március hó 1-ig. 6/116.

Koller István egyesületi tag következő indítványt terjeszti be:

A zalamegyei gazdasági egyesület elnöke, első alelnöki állás hatáskörének meghatározása végett alapszabályaiban változás szükségé állván be, ezen revízió keresztülvételére és annak alapján javaslat készítésére egy bizottság kiküldetését kérem.

Az indítvány közhelyesléssel találkozván, a közgyűlés ezen revizionális bizottságot ekként alakítja meg: elnöke dr. Jankovich László gróf, tagjai: Háczky Kálmán, Koller István, Csertán Károly, Szily Dezső, Boshán Gyula egyesületi ügyész, Orosz Pál egyesületi titkár.

Egyesületi titkár megbízatik, hogy esetleges tájékoztató céljára szervezze be Vas-, Nyitra- és Somogy-megyék gazdasági egyesületei alapszabályait.

Ezen határozat a bizottság elnökének kiadatni határoztatik.

7/89.

Földmívelésügyi m. kir. miniszterium a sertésveszben megbetegedett sertések husának megvizsgálására vonatkozó népies »Utmutatás« 2 példányát megküldi azon utasítással, hogy azt az egyesület hivatalos közlönyében közöltesse.

8/94.

Kereskedelemügyi m. kir. miniszterium leirata az erőtakarományok kedvezményes vasuti szállítása érdemében gazdálkodók részére és arról, mely esetben részesülhetnek erőtakaromány kereskedők is az említett kedvezményben. Tudomásul szolgál.

9/95.

Földmívelésügyi m. kir. miniszter ur rendelete az 1894. évi XII-ik T. c. faiskolákról és befűtésokról szóló VI-ik fejezetének eredményes végrehajtása érdemében alkotandó törvényhatósági szabályrendelet mielőbbi megalkotásáról.

Az egyesület kötelességének ismeri a hivatkozott szabályrendelet megalkotásában részt venni, azt minden irányban elő is mozdítani, a mint ez iránt a törvényhatóság részéről igénybe vétetni fog.

10/98.

Földmívelésügyi m. kir. miniszter ur felhívása, hogy a »Párisi 1900-ik évben tartandó nemzetközi kiállítás gazdasági osztályában« való résztvételre buzdítsa tagjait az egyesület.

Tudomásul szolgál.

11/101. és 113.

Földmívelésügyi m. k. miniszter ur válasza a »Sertésvesz elleni vérsavóval való ojtási kísérletek tárgyában tett egyesületi felterjesztésre.

A m. kir. földmívelésügyi miniszter ur 31.310/sz. III./2. szám alatt 1897. aug. hó 3-án keltezett leiratában felhívta az egyesületet, hogy a vérsavóval való ojtási kísérletezést ajánlja és terjessze a sertésvesz elleni védekezés céljából.

Az egyesület 1897. évi október hó 3-án Z.-Egerszegen tartott ülésén ezen leirat tárgyalatván, akkor arról értesült az egyesület, hogy dr. Plósz Pál egyetemi tanár ur fakosi birtokán (Zalamegye) hasonló ojtási kísérlet tetetvén, ott

azt mondja, az a nagy ember egy nagy bottal. Kereste. Mi bajok van együtt?

Ejh, maga nem ért ahoz.

— Nagyszerű! mihez nem értek?

A művészet...

— Na igazán furcsa művészet.

Örvendtem, hogy az asszony még semmit sem tud a dologból. Mert a botot csak titokban akartam szeretni, de féltem egyuttal, hogy mégis csak ki kell annak világosodni.

Ugy is lett. A szellem óriás megint keresett s most már többet beszélt. Eddig volt, a hogy volt, most jön a haddelhadd!

Harmadnap, amint ziláltan hazaérkeztem, eléáll a feleségem: Maga igazán meggondolatlan könnyelmű ember — fülemnek ily dicséret kelle hallgatnia — látja, a ruhakontót még ki sem fizettük, Gyurka eltörte a kótáblát, mást kell venni, hogy ne hozzom szekundát haza az iskolából, Bandiért doktort-patikát kell fizetni, Margit számárhuruban van, meleg téli kabátot kell venni, Pista mellé pesztrát kell fogadni, mert nem főzhetek. — Ennyi baj, szegénység, költség! s maga egy sintér-botért két pengőt ad!?

Sintér bot?!... Ej, dictum, factum! Művészet! mondom én, hogy maga ehhez nem ért. S ezzel a sarkomra állva átvettem a szót.

Hát az én szellemtársam kutya? Hát a művészt éhezni hagyjuk? Látja-é, mi van írva a botnak ama görbületes fogantyujára? Az én nevem is ott van a művésznök önkalkotta neve mellett, párhuzamosan, átadva az örök halhatatlanságot! Hát ahoz mit szól, ha azt mondom, hogy ez a bot apáról fiura fog szállani kegyeletes emlékként, s ha, mit az Isten későre adjon, a művész be találja hunyni a szemét, mint rendszeren szokás, a halál után még nagyobb ember lesz. Akkor unokáink ezt a boto-

nem hogy kedvező, hanem inkább igen is káros eredményűnek bizonyult; ezen értesülés folytán a közgyűlés 7/69. 1897. szám alatti határozatával, nem csak nem volt hajlandó az ojtást ajánlani, sőt azt, mint káros hatást, ismertette meg tagjaival és annak alkalmazásától óva intette őket. Hasonló irányban az egyesület felterjesztést intézett akkor a nmtságu földmívelésügyi m. kir. Minister urhoz is.

Az említett ojtási kísérlet eredményére és okára nézve időközben 1897. november 9-én Gibitz Alajos urodalmi ispán urtól a következő levél érkezett az egyesületi titkárhoz:

Tekintetes Titkár ur!

A Nagyméltóságú földmívelésügyi miniszter ur, a Zalavármegyei Gazdasági Egyesület felterjesztésére, leküldötte Makoldy Sándor kir. állategészségügyi felügyelő urat, hogy a nálunk kísérletképen eszközölt sertésvesz elleni oltást felülvizsgálja és erről jelentést tegyen. Mivel a Gazdasági Egyesület felterjesztésében téves állítások vannak, bátor vagyok tekintetes titkár urnak a dolog valódi tényállását becses tudomására adni.

Igaz, hogy uraságom, nagyságos dr. Plósz Pál ur, alsó-fakasi birtokán a malacokat kísérletképen beoltatta, de ezen oltáshoz nem a magas miniszterium által ajánlott szerumot, hanem sertésveszben beteg süldőnek 2⁴/10-ös bórsavval kezelt és átszürt véret használt. Hogy az oltásnak nem lett meg a várt, kedvező eredménye, annak az oltóanyag készítésénél jóhiszeműleg elkövetett hiba, — de leginkább az egész környéken igen nagy mértékben fellépett betegség folytán történt, igen nagy foku fertőzés volt az oka, mert úgy a beoltott, valamint a be nem oltott sertések is, majdnem egyaránt pusztulnak. A beoltottaknak 100%-a, a be nem oltottaknak eddig 65%-a hullott el, de a nagy pusztulás még folyton tart.

Ezekből méltóztatik látni, hogy uraságom által eszközölt kísérleti oltásból a szerum hatásáról se jól, se rosszul itélni nem lehet, mert az oltás kivételénél szerum nem is szerepelt.

Tudomásul szolgál, az egyesületi »Értesítőben« közzé tételük.

A földmívelésügyi m. kir. miniszter Ömeltósága pedig 1897. évi november hó 2-án 65.617. III/2. szám alatt kelt leiratában értesíti az egyesületet, hogy a jelentett ügyet Makoldy Sándor m. kir. állategészségügyi felügyelő ur által megvizsgálta és a vizsgálat eredményéről az egyesületet annak idején értesíteni fogja.

Ezen előzmények kapcsán a nagyméltóságú földmívelésügyi m. kir. miniszter ur 68.473. III/2. sz. alatt 1897. évi december hó 1-től keltező a következő leiratot intézi az egyesülethez:

Folyó évi november hó 2-án 65.617. szám alatt kelt leiratomban kapcsán értesítem a gazdasági egyesületet, miszerint Maholdy Sándor m. kir. állategészségügyi felügyelő folyó év november hó 7-én dr. Plósz Pál fakosi birtokán megjelenvén, az ottani sertésállományban állítólag a vérsavóval való ojtás következtében előfordult nagy arányú fertőzés körülményeire vonatkozólag a vizsgálatot teljesítette.

A vizsgálat folyamán megállapított 1-ször, hogy az ojtást nem állatorvos végezte; 2-ször, hogy az ojtás nem a f. évi augusztus hó 3-án 31310. sz. alatt kiadott rendeletben ajánlott módon, t. i. a sertésveszsből felgyógyult, vagy lábbadozó sertés vérből előállított vérsavóval, hanem épen ellenkezőleg a súlyosan beteg sertésből nyert, vagyis a sertésvesz vírusát nagy mennyiségben tartalmazó defibrinált vérrrel történt, minek a fertőzés elmaradhatlan következménye volt.

Felhívom a gazdasági egyesületet, hogy jelen leiratomban tartalmát, a f. évi október hó 3-án ad. 69. sz. alatt tett felterjesztésében foglaltakra való tekintettel, tagjaival sürgősen és a legkiterjedtebb módon közölje, nehogy a gazdaközönség bizalmát egy teljesen hibásan végzett ojtás ötletéből a helyes és még reményt nyújtó eljárás iránt is megingassa.

beviszik a múzeumba s a halás utókor unokáink magasztalása mellett magáról sem feledkeznek meg, beszélvén és írván eképen: „Ezek az ifjak a művészet iránti rajongást s a kegyelet hő érzését már néhai nagyanyjuktól örökölték, aki született volt anno ezer... nem ugyan gazdag de nemes s szegény, de becsületes szülőkötől egy régi T. nevű városban az Aranyos balpartján, nem messze a Marosba való kanyarodásától stb. s aki önfeláldozólag nem zugalódott volt, hogy kedves férje ura két pengőt adott volt e nemes példányért...»

— Na ne bolondozzék.

Nem bolondság ez kérem s még meg is naceságotlam a feleségemet, csakogy ne haragudjék immár. Hanem azért, mikor már eljött azaz idő is, hogy a művészetért leróhattam kötelességemet s kezemet rátehoztam a vagyongörbe fogantyujára, csak nem tudtam én a feleségem művészet-szeretetében. Vagy a tüzre teszi, y a hátamra teszi. Egyik sem lesz jó.

Az Isten eléggé megvert vele. Meg egy asszonyember is megverjen? Nem.

A botot jól eldugtam. De élenként, mikor benn mind lecsendesednek, s én egy-egy kutyanyelvet irok a Zalamegyének, ki-kimegyek az udvarra sétálni s használok a botot, mint a cigány használta a lopott sapkát — az ágyban. — Ha már van botesinálta doktor, mért ne lehetnék én botesinálta ur, botesinálta maccenas vagy botesinálta halhatatlan stb.?

Akármit van a dolog, a bot megvan. Az üldözés is megszűnt. Rendes utcán járok már. A szellemalak nem háborgat. Itthon is meglesz rendre a kiegyezés. A halhatatlanság biztosítva van a kampós görbületen mindkettőnk számára. Ott van a művésznök és a maccenasnak a neve. Egyik oldalon: *Varya A. Népnyelven*: vergátonyi. A másik oldalon a maccenasnak ez a két nagy betűje diszeleg: *B. G. Mondanom sem kell, hogy ez utóbbi én vagyok.*

Baran Goló

A midőn a közgyűlés köszönettel vesz tudomást a magas miniszterium gyors és beható ezen intézkedéséről, magarészéről igyekezék gazda társait az ajánlott ojtási kísérletekre buzdítani; mert mint a vizsgálatból kitűnt, a hivatkozott ojtási eljárás sem szakszerűen nem lett végezve, sem az ojtási anyag nem volt kellő minőségű és megbízható forrásból beszerezve.

12/117.

Földmívelésügyi m. kir. miniszter ur megkönnyíteni óhajtván a sertésvész elleni védekezésben a vérsavóval való ojtási kísérletezéseket, a következő rendeletet küldi az egyesülethez:

Megkönnyíteni óhajtván a sertésvész elleni védekezésben a vérsavóval való ojtási kísérletezéseket, értesitem a címet, hogy a székes-főváros közelében egy sertésvész elleni vérsavót előállító ideiglenes telepet létesítettem. A vérsavó előállítása államilag és állami felügyelet alatt történik s a telep naponta mintegy 500 adag vérsavót termel s a vérsavót egyelőre ingyen bocsátja a gazdák rendelkezésére, mely postai utánvét mellett a megrendelés beérkezésének sorrendjében és a készlet arányában fog kiszolgáltatni. A megrendelések a vezetésemre bizott miniszterium állategészségügyi osztályához Budapestre intézendők.

Felhívom a címet, hogy jelen leiratom tartalmát minél kiterjedtebben tegye közhírré.

A közgyűlés a miniszteri leiratnak egész terjedelmében való közzétételét nem csak az egyesületi »Értesítőben«, hanem a »Zalamegye« című hivatalos közlönyében is elrendeli.

13/103.

Földmívelésügyi m. kir. miniszter ur 60.221/sz. IV/1. szám alatt f. évi okt. hó 7-én kelt rendeletében felhívja az egyesületet, hogy a mennyiben az egyesület működése területén a viszonyok eddig már olyképp alakultak, hogy a téli gazdasági előadások és vándor tanítások a közlő től folyamán rendezhetők lesznek, az ide vágó előkészületeket megtenni és a programot és költség előirányzatot lehetőleg mielőbb hozzá betérjeszteni szíves kedjék.

A közgyűlés a leiratot tudomásul veszi, az egyesületi titkár utasítja, hogy a már eddig általa beszerzett és előterjesztett adatok alapján tegye meg a kívánt felterjesztést; hangsúlyozván abban, miszerint kívánatos, hogy a szőlő és borgazdaságra Zalamegyében, mint első rendű bortermelő megyében, nagy figyelem fordítassék és szőlőszeti vándor-tanító alkalmaztassék.

14/104.

Földmívelésügyi m. kir. miniszter ur megküldi a m. kir. pénzügyminiszternek a trágyázó buroksó és hulladéksónak stb. külföldről mezőgazdasági célokra való tárgyában f. é. szeptember havában 75.554/97. sz. a. kiadott körrendelete külön lenyomatát.

Tudomásul szolgál.

15/109.

Földmívelésügyi miniszter ur közli a »Bulgária és Nagy-Britannia«, »Bulgária és Oroszország« között életbe lépett kedvezményes kereskedelmi szerződésekből nyújtott vám- és adó mérsékléseket.

Tudomásul szolgál.

16/100.

Az országos m. kir. növény termelési és kísérleti állomástól az egyesület gyümölcsfa műtrágyát kért kísérletezés céljából; a műtrágya, valamint a használati utasítás, a növénytermelési állomás részéről megküldtén, a trágya már fel is használtott; az elért eredményről a jelentés annak idején egy a növénytermelési állomáshoz, mint az egyesülethez meg fog tétetni.

Tudomásul szolgál.

17/99.

»Az országos magy. g. egyesület«, úgy is mint a »Gazdasági egyesületek országos szövetségének központja« 3023/97. szám alatt november 4-ről kelt leiratában sajnálkozását fejezi ki a felett, hogy a zalavármegyei gazdasági egyesület nem lépett be a szövetségbe.

Tudomásul szolgál.

17/106.

Zalavármegye m. kir. pénzügyigazgatósága értesíti az egyesületet, hogy »Letenyén« és »Tapolcán« 1898. jan. 1-től marhasó árúdlák létesítettek.

Tudomásul szolgál.

19/107. és 112.

Egyesületi titkár jelentése, hogy 1898-ik január 1-től az egyesületből leendő kilépésüket bejelentették: dr. Dunszt Ferenc, Pihál Ferenc, Eöry Miklós, Forster Ferenc és Zala-Mihályfa község.

Ugyan egyesületi titkár jelenti, hogy az egyesület rendes tagjai sorába felvételre jelentkeztek 1898. évi január 1-től: Kaiser Vilmos baki, Ebspanger Ernő újnapi és Oroszy József orosztónyi lakosok.

Tudomásul szolgál; részükre a felvételi okmányok elküldendők; felvételükről »Az első m. ált. b. Társaság főügynöke« Nagy-Kaniszin, a »Zalamegye« című lap kiadóhivatala és az egyesületi pénztárnok értesítendők.

20/111.

Zalamegye alispánja felhívja az egyesületet, hogy néhai Festetics György gróf — a Georgikon alapító — arckép költségeit a meggyénél fizesse be.

A közgyűlés 1897. évi május hó 2-án tartott közgyűlésének 1/21 sz. alatt hozott határozat értelmében ismét határozatilag kimondja, hogy a zalavármegyei nemesi pénztár által e célra megszavazott 1000 frt után fenn maradó összeg fele részét az egyesület elvállalja és kifizeti. Ezen határozat a tek. megyehatósághoz betérjesztendő lesz.

Koller István 2. alelnök indítványozza, hogy Keszthelyen felállítandó Festetics György gróf szobrára az egyesület is áldozson vagyonából, kezdeményezze és indítsa meg a gyűjtést. Sajnálatának ad kifejezést a felett, hogy mikor a borászati enquette alkalmával a földmívelésügyi miniszter dr. Darányi Ignác ur Öméltsége oly magasztos példával járt elől, azonnal nem indított meg a gyűjtés e nemes

célra. Óhajja továbbá, hogy írjon át az egyesület a törvényhatóságok is, felkérve azt, hogy szintén indítsion mozgalmat a szobor létesítése ügyében és gyűjtést rendezzen. Ezen ügy rendszeres megindítása és vezetése, valamint az egyesület vagyonából ezen célra fordítandó összeg iránti javaslatot, egy bizottság kiküldését kéri.

A közgyűlés az indítványt elgondolja és ugyanazon bizottságot küldi ki, melyet az alapszabályok revíziójával bízott meg; ezen bizottság javaslatát a maréusi egyesületi közgyűlésre terjeszse be.

Ezen határozat a törvényhatóságnak és a bizottsági elnöknek kiadni rendeltetik.

21/105.

Szigetvári József, z.-egerszegi lakos, egy gyógyszer mutatót be, mely a csatlolt bizonyítvány szerint, a »szarvasmarha dobkór« — felhívások — ellen, mint biztos ellen-szer ajánlatik; kéri az egyesületet, hogy találmánya forgalomba hozatala engedélyezését a magas miniszteriumnál eszközölje ki.

A közgyűlés elhatározta, hogy felterjesztést intéz a miniszteriumhoz és a gyógy-port vegyelmézés végett szintén beküldi.

22/115.

Pirity Gyula z.-egerszegi járási állatorvos kérvényt intéz az egyesülethez; jelentésében, hogy az egyesület által közöseknek kihelyezett tenyészbikákat már több éven át kiszállási alkalmával megvizsgálta; kéri, hogy az egyesület ezen működését működtetve némi segélyben részesítse. A kérvényben mellőzése csak általánosságban lévén megírta, a közgyűlés figyelembe nem vehette.

23.

Koller István II-od alelnök indítványozza, miszerint írjon fel az egyesület a magas miniszteriumhoz, hogy a megye területén más helyeken is állítsanak fel szénkéneg raktárak, ne csak Tapolcán és Keszthelyen; írjon át az éremben a megyehatóságához is, hogy mely helyeken volnának szénkéneg raktárak létesítendők és mily mennyiség igényeltetik vidékenkint.

A közgyűlés az indítványt elfogadja és annak értelmében a felterjesztéseket megteszi.

24.

Szily Dezső tagtárs indítványozza, hogy keresse meg az egyesület Zala-Egerszeg r. t. város polgármesterét, hogy a marhavasártért a kor kívánalmainak megfelelően rendeztesse; mert az dacára a magas vásár állásternek, a legkedvezetesebb és elhanyagolt állapotban leledzik.

23/91.

Kövesi Ferenc szőlőszeti és borászati felügyelő jelentése a »Francia országban« észlelt szőlőbetegségekről. Tudomásul szolgál.

24/93.

»Trencsénmegye gazdasági egyesülete« a magyarországi szarvasmarhának Ausztriában való értékesítése körül felmerült nehézségek megszüntetés iránti miniszteri felterjesztését pártolás végett megküldi.

A közgyűlés a kérvény pártolását elhatározza és felterjesztést intéz a magas miniszteriumhoz.

25/97.

A m. kir. gazdasági tanintézet igazgatósága Keszthelyen az egyesület 100 frtos millenárius ösztöndíjára az 1897/8-ik tanévre »Szteller József III. éves hallgató« ajánlja.

A közgyűlés az ajánlatot alapján 1897/98-ik tanévre Szteller Józsefnek adományozza a 100 frtos ösztöndíjat.

Amiről a gazdasági tanintézet igazgatója és folyamó értesítendők.

26.

A mai ülés jegyzőkönyvének hitelesítésére felkértek: Skublics Jenő és Szűcs Dezső tagtársak.

Egyébb tárgya nem lévén az ülésnek, elnök megköszöni az érdeklődést, az ülést bezárja.

Kmf.

Jegyezte:

Orosz Pál

e. jegyző és titkár.

Háczy Kálmán

e. alelnök.

Figyelmeztetés

a postát igénybe vevő közönség érdekében.

A pécsi kir. posta és távírda igazgatóság megkeresésére a közönség tájékoztatása végett közöljük a karácsonyi ünnepek alkalmával össztöröltetni szokott postai küldemények csomagolási módjára nézve az alábbi figyelmeztetést:

Jelentékenyebb értékű tárgyak, mint csipkék, selyem kelmék stb. és oly küldemények, melyek nagyobb távolságra és kivált tengelyen szállítatnak, értékük, terjedelmük és súlyukhoz képest megfelelő módon, közönséges vagy fonákjával kifelé fordított viaszos vászonba, borbé, szükség esetén vászonnal körülburkolt dobozba teendő és jól körülkötözve vagy jó szerkezetű erős faládba csomagolandók.

Ékszer, drágaságok tokban elhelyezve, azon felül vászonnal körül burkolt erős fadóbozba vagy faladéskába zárva és jól körülkötözve és lepecsételve adandók fel.

Csekélyebb értékű tárgyak csomagolásához elégséges, ha jó minőségű és többrétegű csomagoló papírba burkolatnak és egy darabból álló erős zsineggel többszörösen körülkötöztetnek.

Csomagolás nélkül csak bezárt utazó táskák, bőröndök, jól abroncsolt hordók, erősen beszegezett ládák, továbbá már nem vérző egy-egy darab vad adható fel. — Több drb. vad, péld. nyul, fácán, fogoly stb. csakis csomagolva adható postára.

Bécs városba és annak kerületeibe szóló halküldemények göngyöletére — könnyű fölismerés céljából — egy negyedréte vörös papíros ragasztandó s a címzett lakásának pontos megjelölésére (kerület, utca neve, házszám, emelet, lakás száma) annál inkább kell kiváló gondot fordítani, hogy az ily gyors romlásnak alávetett küldemények lehetőleg gyorsan kézbesíthetők legyenek.

A kosarakba helyezett tisztított szárnyasokat tartal-

mazó küldemények cím iratát úgy kell alkalmazni, hogy a leszakadás lehetősége kizárassék s e célból legcelszerűbb, ha azok címírata keresztkötésekkel erős zsineggel a kósárra köttetik vagy pedig a címírat fatáblácskára ragasztatik vagy iratik, s a címírtáblácska sodronnyal vagy erős zsineggel mindkét végénél fogva a csomaghoz tartósan hozzákötöztetik, hogy a szállítás alatt a cím le ne szakad-hasson.

Hogy főleg a romlandó tartalmú küldemények kézbesíthetése minden eshetőséggel szemben biztosíttassék, célszerű egy címírat másolatot a küldeménybe legfölül elhelyezni azon célból, hogy a küldeményre alkalmazott címírat leszakadása esetén is, a bizottsági felbontás alkalmával, a címzett megállapítható s a küldemény kézbesíthető legyen.

A pecsételésre csak jó minőségű, erős, tartós pecsétviaszt szabad használni. Vignetták csak a csekély értékű küldemények lezárására használandók.

Minden csomaghoz szállítólevél szükséges, melynek a csomagra irt összes cím adatokat kell tartalmaznia.

A címzés a szállítólevél adatával egybehangzóan tisztán, olvashatóan és tüzetesen (vezeték és keresztnev, társadalmi állás, lakhely község vagy pusztá, utolsó posta, vármegye, utca, házszám, emelet, ajtószám) magára a csomag göngyöletére irassék, hogy a címzett, főleg ha a küldemény nagyobb városba szól, könnyen és késedelem nélkül feltalálható legyen.

Ha a göngyöletre irni egyáltalán nem lehet, ez esetben azon papírlapot, melyre a cím írva van, nemcsak szeleivel, hanem egész lapjával kell a csomagra és pedig mindig az azt összekötő zsinag alá, ragasztani.

Aranyat, ezüstöt, pénzt, ékszert és drágaságokat tartalmazó küldeményeknél a címet mindig magára a göngyöletre (vászonra vagy faládra) kell írni.

Gyorsan romló tárgyaknál szükséges, hogy e záradék: »gyorsan romló«, törekeny tárgyaknál pedig ezáradék: »törekeny« vagy a szokásos palack alak szembe-tűnőleg kitévezzék.

A Budapest és Bécs fő- és székvárosokba szóló elemi szereket tartalmazó küldemények fogyasztási adó alá esnek, a bor és húsfelet tartalmazók pedig bárhová szálljanak, utólagosan fogyasztási adóval terhelhetnek; szükséges tehát, hogy a szállító levelen és csomagon a fogyasztási adó alá eső küldemény minősége és mennyisége kilogramm, darab vagy liter szerint megjelölve legyen. — (Például: 1 pulyka, 2 kg szalonna, 3 kacska, 2 kg. őzhus stb.) mert különben a küldemény a rendeltetési helyen megadóztatás céljából felbontatik, mi a kézbesítést felette késlelteti.

Vége a torlódás lehető csökkentése céljából, de még azért is, hogy a küldeményeket még az nap biztosan tovább küldeni lehessen, igen kívánatos, hogy a küldemények földadása a délelőtti időben történjék; e célból intézkedett a posta igazgatóság, hogy kerülete nagyobb hivatalainál folyó év december hó 20—24-ig bezárólag a küldemények a déli órákban is felvétesenek.

A soproni kereskedelmi- és iparkamara köréből

I.

A m. kir. pénzügyminiszter ur az egész vasuti kocsi-rakományként érkező egyes áruk tiszta súlyának meghatározása, valamint a hordókban szállított ásványolajok teljsúlyának megállapítása tárgyában f. é. 70.775 sz. a. rendeletet bocsátott ki. Mire az érdekeltek körök figyelmét oly megjegyzéssel hívjuk föl, hogy e rendelet hivatalos helyiségünkben, a hivatalos órák alatt, bármikor megtekinthető.

Sopron, 1897. évi november havában.

A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

II.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur értesítéssel alapján felhívjuk kamarakerületünk kivételű kereskedőinek és gyárosainak figyelmét arra: hogy a koreai kormány Mokpo és Chimampo tengeri kikötőket f. é. október hó 1-jével az idegen kereskedelem számára megnyitotta.

Sopron, 1897. évi november havában.

A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

III.

Vidosits Gyula és Porcsalmy nagyváradi kamarai alkalmazottak »Nagyvárad és Biharmegye cím- és névtára« czímmel egy művet adtak ki, mely felőleli Nagyvárad város és Biharmegye összes közigazgatási, igazságügyi, pénzügyi, egyházi, közgazdasági, közlekedési, közegészségügyi, politikai, katonai, csendőrségi hivatalainak személyzetét s azok lakhelyét; az összes pénzintézeteket, társadalmi, jótékonyági, sport stb. egyleteit; az egész kamarai kerület gyárosait, kereskedőit, iparosait, szakon-kint és iparágankint, betűk szerint, csoportosítva s az utca és házszám feltüntetésével.

Mely kimerítően tájékoztató cím- és névtára egy megjegyzéssel hívjuk fel érdekelteink figyelmét: hogy ezen mű, diszes vászon kötésben, Vidosits Gyula nagyváradi kamarai alkalmazottánál 1 frt. 30 krtt megrendelhető.

Sopron, 1897. évi december havában.

A kerületi kereskedelmi- és iparkamara

Hivatalos-rovat.

Zala-Egerszed rend. tan. város tanácsa részéről közlirre tétetik, hogy a legtöbb adót fizető v. képviselőknök 1898-ik évre összeállított névjegyzéke a városházán a v. főjegyző irodájában 1897. december 9-től december 14-ig az 1886. évi XXII. t. cz. 33. §-a értelmében közszemlére kitétetett, a hol a hivatalos órák alatt felszólamlás céljából bárki által is betekinthető.

Zala-Egerszeg, 1897. december hó 9-én.

BOTTY LAJOS,
polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Képviselőtestületi ülés. A városi képviselőtestület a lefolyt héten két gyűlést tartott t. i. folyó hó 6-án és folyó hó 9-én. Az elsőnek Csertán Károly alispán elnöklése alatt egyedüli tárgyat a lemondás folytán megüresedett egyik irnoki állásnak választás útján való betöltése képezte. A közgyűlés Megyessy László eddigi városi díjnokot választotta meg irnoknak. A második gyűlésen Botfy Lajos polgármester elnöklése alatt elhatározták, hogy a vármegye törvényhatósága feliratilag kérje a kereskedelemügyi minisztertől a kormány részéről Budapest—Fiume—Zágráb közt tervezett országos telefonvezetéknek Budapesttől Szombathelyen át Zala-Egerszeg, Nagy-Kanizsa és Csáktornya városok irányában való létesítését. — A vágóhídi épület bérbeadása tárgyában a tanács által kötött szerződés a képviselőtestület jóváhagyta. — A város szervezési szabályrendeletének módosítása tárgyában javaslat tétel kidolgozása végett egy bizottság küldetett ki s annak tagjaivá a polgármester elnöklése alatt Bence György, Boschán Gyula, Büchler Jakab, dr. Czinder István, Fangler Mihály, Fischer László, dr. Kele Antal, Kovács László, Kroszt István, dr. Szigethy Elemér és Udvardy Ignác képviselők választottak.

Virilista képviselők 1898. évre. A városi igazoló választmány városunk 1898-ik évi virilista képviselőinek névjegyzékét következőleg állapította meg: Zala-egerszegi takarékpénztár részvénytársaság, szombathelyi megyei püspökség, zalamegyei központi takarékpénztár részvénytársaság, zalavármegyei takarékpénztári részvénytársaság, Balaton József, Skublics Imre, Graner Géza, Kaiser József örökösei, dr. Czinder István, dr. Kele Antal, Fischer László, Schütz Sándor, dr. Obersohn Mór, Fridrich Márkus, dr. Háy István, Grünbaum Ferenc, Ruzsich Károly, Hajik István, Horváth Károly, Handler István, Fürst Benedek, Dervarics János, Deutsch Ferenc, Stefanecz József, dr. Isoó János, Büchler Jakab, Boschán Gyula, Rosenberger Zsigmond, Izraelita hitközség, özv. Kovács Kálmán, Weisz Mátyas. Pótagok: dr. Hajós Ignác, Weisz Ede, Horváth Miklós. A rendes tagok közt levő virilisták közül az elsőnek adója 3.639 frt 49 kr., az utolsóé 255 frt 77¹/₂ kr.

Állandó választmányi ülés. A tárgysorozatba fel nem vett és a folyó hó 4-én tartott ülésen nem tárgyalott ügyek közgyűlési tárgyalásának előkészítése végett az állandó választmányi ülése folyó hó 12-én délelőtt 11 órakor a megyeház gyűléstermében fog megtartatni.

Meghívó a zala-egerszegi fiatalok által 1897. utolsó napján az Arany-Báránj termeiben rendezendő zártkörű Sylveszter-estélyre. Kezlete 9 órakor Belépti díj: Páloly-jegy 6 frt, személy- és karzatjegy 2 frt. A tisztajelölmet a rendezőség a városi szegények javára fordítja.

Eljegyzés. Dr. Burdó Ferenc köz- és váltóügyvéd, zalavármegyei árvászeki ülnök f. hó 8-án tartotta eljegyzését Hubinszky Etelka kisasszonnyal, özv. Hubinszky Adolfné urhölgy kedves leányával.

Helyi érdekű vasút sejtelyezése. Vasvármegye törvényhatósági bizottsága f. hó 5-én tartott közgyűlésében az Alsó-Lendvától Regdén át Muraszombatig tervbe vett helyi érdekű vasút építési költségeire 28.000 forint segélyt szavazott meg.

Köszönetnyilvánítás. A zala-egerszegi kenyéregylet részére Rosenberg Zsigmond ur öt forintot volt szíves adományozni, melyért hálás köszönetét fejezi ki Graner Teréz elnök.

Váltóbírálok az osztrák-magyar bank nagy-kanizsai fiókintézeténél. Az osztrák-magyar bank budapesti igazgatóságának megkeresésére a soproni kereskedelmi- és iparkamara legutóbbi rendes közös üléséből az 1898-ik évről a bank nagy-kanizsai fiókintézeténél való bírálokul a f. év végével kilépő Ebenspanger Lipót, Grünhut Alfred, Stern I. Mór és Bettlheim Siegfried váltóbírálokat újból, továbbá Köhler Antal vaskereskedőt, a „Köhler testvérek” nagykanizsai bejegyzett közkeresleti társaság tagját és Schwarz Gusztáv fűszer- és vegyeskereskedőt, a „Schwarz és Tauber” nagy-kanizsai bejegyzett közkeresleti társaság tagjait hozta javaslatba.

Adomány. A zala-egerszegi karácsonyfa egyesület javára Németh Béla pénzügyi titkár ur (Szombathely) 3 forintot volt szíves beküldeni, mely adományért köszönetét fejezi ki Ruzsich Károlyné elnök.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter Hamelmayer Lajost a nagy-kanizsai sóhivatalhoz sótárnokká nevezte ki.

Zalavármegye törvényhatóságának ipartanácsába a soproni kereskedelmi- és iparkamara legutóbbi közgyűlésén Fangler Mihály kereskedőt és Sipos János asztalosmestert rendes tagokul, Fischer László kereskedőt és Juhász József könyvkötő pótagokul megválasztotta.

Halálozás. Karl József, a csabrendeki állami népiskola derék igazgatója, f. hó 5-én Zala-Egerszegen a közkórházban, hova tíz nappal előbb elme betegsége miatt hozták, 35 éves korában elhunyt. A boldogultnak temetése Csabrendekről megjött kartársainak, valamint a helybeli elemi és polgári iskola tantestületének, egy kir. tanfelügyelőnek részvételével f. hó 7-én volt. Béke a korán kiszünetelt poraira.

A zala-egerszegi kereskedők f. hó 8-án népes értekezletet tartottak, amelyen megbeszélés tárgyává tettek a kormány által tervbe vett Budapest-Fiume-Zágrabi telefon hálózatnak Budapesttől Szombathelyen át Zala-Egerszeg, Nagy-Kanizsa és Csáktornya irányában való létesítését, mely célból megkeresik a soproni kereskedelmi és iparkamarát, hogy a szóban forgó országos telefonhálózatnak ily irányban való keresztülvitele tárgyában pártoló előterjesztést tegyen a kereskedelemügyi miniszterhez.

Segélyezés. A soproni kereskedelmi- és iparkamara a zala-egerszegi női kereskedelmi szaktanfolyam részére az 1897/8-ik tanévre 50 frt segélyösszeget szavazott meg; továbbá a keszthelyi kereskedő-tanácsiskola részére az eddig élvezett segélyt az 1897/8-ik tanévre is folyóvá tette.

A zala-egerszegi kereskedelmi kör f. hó 19-én délután 2 órakor saját helyiségében rendes közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: elnöki jelentés, pénztári jelentés, a számvizsgáló bizottság jelentése, az 1898-ik évi költségvetés előterjesztése, tisztújítás, indítványok tárgyalása.

Alapszabály megerősítés. A földmivelésügyi m. kir. miniszter Zalavármegyeinek a szarvasmarha, sertés- és juhtenyésztésről szóló szabályrendeletét f. évi 64.944 sz. a. kelt határozatával jóváhagyta.

Az iparhatósági megbízottak választása tárgyában a városi hatóság 284/íp. 97 szám alatt a következő hirdetményt bocsátotta ki: Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa, mint I. fokú iparhatóság részéről közhírré tétetik, hogy az 1884 évi XVII. t. cz. 169 ik §-a értelmében Zala-Egerszeg rend. tan. város területén az 1898 ik évre az I. sós foku iparhatóság mellé 1897 december 19-én d. e. 11 órakor 20 iparhatósági megbízott fog választatni. Felhívtnak a t. cz. kereskedő és iparos urak, hogy a kitért időben a városháza tanácstermében tartandó választáson minél számosabban megjelenjen szíveskedjenek. Zala-Egerszeg 1897 december 10-én. Botfy Lajos, polgármester.

Anyakönyvvezető helyettes kinevezése. A m. kir. belügyminiszter a mura-irányi anyakönyvi kerületbe Kumpfer Márton körjegyzői irnokot anyakönyvvezető helyettesé kinevezte és őt a házassági anyakönyv vezetésével és a házasságkötésnél való közreműködéssel is megbízta.

A csáktornyai ipartestület f. hó 12-én tartott ülésében az önálló betegsegélyezőpénztár felállítását tette megbeszélés tárgyává, miután ennek Csáktornyan való felállításához szükséges, hogy az illető ipartestület kötelekbe legalább 200 segéd munkás tartozzék. A csáktornyai ipartestület hatósága alá 186 segéd munkás (inas, legény) tartozik, hogy tehát a szám elegendő legyen az önálló felállítás útjában, az ipartestület felszólítja a kereskedőket is — miután ezt a törvény megengedi — hogy segéd munkásait jegyzetessék be, hogy így ezen áldásos intézmény mielőbb önállóan felállítható legyen.

A sümegi iparos ifjuság egyesülete, mely csaknem régebben szentelte fel zászlóját, fáradhatlan buzgalomú elnökek, Eitner Jenőnek bölcs vezetése mellett a sümegi társadalomban oly tényezővé vált, mely előtt kalapot kell emelni. Az egyesület f. hó 4-én szép meglepetést szerzett a sümegi közönségnek, mert megmutatta, hogy szorgalom, akarat s hazafias érzület mennyire képes a művelődést kifejleszteni. A kaszinó nagytermében ugyanis rendezte játékonyszéki előadását és színre hozta Szigligeti remekét és örökbecsi népszimfóját „A cigány”-t. — A szereplők egytől-egyig az iparos-ifjusági egyesületi tagok s azok hozzá tartozóiból kerültek ki. — A színházat a város színe java megtöltötte; a hálás közönség sokat tapsolt és jól mulatott, s az összes szereplőket, akik feladatukat kitünően oldották meg, zajosan megéljenzte. Kocsis Károly karagay és Török József rendező buzgalomának köszönhető az elért fényes siker. Az iparos ifjuság halajza jelöl a derék karnagyot meglepetésbe is részesítette, amennyiben az egy-let jegyzője, Török József, az előadás után nyit színpadon szépen sikerült beszéd kíséretében az egyesület nevében egy remek karagayi pálcát nyújtott át neki emlékül. Az előadást magyros tánc követte, mely hajnalig tartott. Az iparos ifjusági egyesület a nagy közönség szívében eltörölhetlen emléket hagyott hátra s megmutatta, hogy érdemes arra az őszinte meleg pártfogásra, melyben részesíttetik.

Tánc tanítás. Neumark Márk tánc tanár Budapestről, aki a tánc tanítás terén több éven át sikerrel működik, amint az egyes tanintézetek igazgatóságaitól kapott bizonyítványai igazolják, városunkban a tánc tanítást f. hó 16-án a „Központi kávéház” emeleti helyiségében megkezdte olyképen, hogy naponként este 5-7. óra között a tanuló ifjuság számára tart külön zártkörű tanfolyamot. Előjegyzeteni a tánc tanításra naponként délelőtt 10-12 ig és délután 4-6 ig Rózsa utca 3-ik szám alatt levő lakásán.

Megégett. Dani Mihály csabrendeki lakosnak felesége folyó hó 8-án a háztól távol volt, ezalatt kis 3 éves leánykaja, Vera, a tüzhelyhez ment, honnan egy szikra ruhájába pattant s a lángra gyullott ruhától oly súlyos égési sebeket kapott, hogy belehalt. A megégett orvosi vizsgálat szerint a kis leány halálát csakugyan az égés okozta, s min-hogy gondatlanság látszik fennforogni, a vizsgálat folyamatban van.

A Horgony-Pain-Expeller igazi, népszerű háziszerré lett, mely számos családban már több mint 27 év óta mindig készletben van. Hátfájásnál, csipőfájdalom, fejfájásnál, köszvényél, csúznál stb.-nél a Horgony-Pain-Expellerrel való bedörzsölések mindig fájdalomcsillapító hatásuaknak bizonyultak, sőt járványkórnál, minő: a kolera hányóhasfolyás, az altestnek Pain-Expellerrel való bedörzsölése mindig igen hasznosnak bizonyult. Ezen kitünő háziszerrő eredménytel használtott bedörzsölésként az influenza ellen is 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban a legtöbb gyógyszerárban készletben van; hanem bevásárlás alkalmával mindig határozottan: mint „Richter-féle Horgony-Pain-Expeller” vagy „Richter-féle Horgony-Liniment” kérendő és a „Horgony” védjegyre figyelni kell.

Állategészségügyi kimutató vármegyénkben f. hó 5-én: Lépene: Tüske-Szent Péter 2 udv. Rühkór: Andrásida 3 u., Botfa 3 u., összesen 2 község 6 udvar. Sertésvész: Alsó-Hahót, Bak, Balaton-Hidvég-puszta, Bessenyő, Bocska, Botfa, Felső-Mánd, Felső-Páhok, Hegykerület VIII., Kányavár, Kehida, Kis-Csernec, Kis-Komárom, Köveskállya, Pacsa, Páka, Rigvác, Sárhida, Söjtör, Ujudvar, Véged, Zala-Egerszeg, Zala-Erdőd, Zala-Lövő, Zala-Szent-Balázs, összesen 25 község.

Vetőmagvak. (Mauthner Ödön tudósítása) Lóhere. A lefolyt héten ezen cikk tekintetében kedvezőbb volt a hangulat Szép színű, nagy szemű mag iránt tovább is igen érdeklődtek és az a kevés, mi ily minőségűből piacra került, a követelt teljes árakon könnyen volt elhelyezhető. Lucerna. Külföld részéről gyenge a kínálat: változatlan

árak mellett csendes az üzlet. Belföldi árának hiánya igazolja, hogy rossz az ebbeli termés. A többi magfélében oly csekély a forgalom, hogy említésre sem érdemes.

Piaci gabona árak. Zala-Egerszegen f. hó 10-én tartott heti vásár alkalmával a következő piaci árak voltak metermázsánként: buza 12 frt 20 krtól 12 frt 50 krig; rozs 8 frttől 8 frt 30 krig; árpa 7 frt től 8 frt; kukorica 6 frttől zab 5 frt 50 krtól 6 frt; krumpli 2 frt.

Téli vasuti menetrend. Zala-Egerszegről indul: a) Bobára 9 ó. 29 p. reggel, 4 ó. 49. p. d. u.; b) Csáktornyára 4 ó. 54 p. reggel, 5 39 p. reggel, 5 ó Z-Egerszegré érkezik b) Bobáról 8 ó. p. reggel, 8 ó. 24. 44 p. d. u.; b) Csáktornyáról 9 ó. 13 p. reggel, 8 ó 24 p. este. Helyi közlekedés Zala-Egerszeg és Szent-Iván között. Zala-Egerszegről indul Szent-Ivánra 6 ó. 42 p. reggel, 11 ó. 42 p. d. e., 2 ó. 39 p. d. u., 5 ó. 08 p. d. u. Zala-Egerszegré érkezik Szent-Ivánról 8 ó. 05 p. reg., 1 ó. 57 p. d. u., 4 ó. 01 d. u., 6 ó. 53 p. este. Szent-Ivánról indul Nagy-Kanizsa felé 5 ó. 54 p. reggel, (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. délután, 6 ó. 10 p. délután (gyorsvonat), 9 ó. 38 p. este, 2 ó. 19 p. éjjel. Szent-Ivánról indul Szombathely felé 7 ó. 22p. reggel, 1 ó. 16 p. délután (gyorsvonat), 3 ó. 15 p. délután, 2 ó. 15 p. éjjel. — Nagy-Kanizsáról a vegyes vonat Szent-Ivánra érkezik 7 ó. 22 p. este.

A királyi hatalom. A Magyar nép multja és jelene c. könyvből, Benedek Eleknek e nagyérdemű művéből, megjelent a 3. füzet. Két művészi kivitelű műmellettel (Gellért püspök megdorgálja Aba Sámuelt és A tűzpróba) díszíti a füzetet, s ezenkívül nagyszámú szövegkép. A harmadik füzetben véget ér a régi megye és község eleven leírása, aztán egy nagy gonddal megírt fejezet köti le figyelmünket: A királyi hatalom. Azt írja meg e fejezetben Benedek, hogy Kálmán király miként állítja helyre a királyi hatalmat, miként védi meg a népet a főurak hatalmaskodása ellen, aztán a királyi hatalom és a főnemesség hatalmának változó szerencsésű küzdelmét, hol egyik, hol másik kerekedik felül. Így jut el az Arany bulla fejezetig, II. Endre uralkodásának szomorú idejéig. A királyi hatalom és főnemesség küzdelméből érdekesen domborítja ki az író a nép helyzetét s látjuk, hogy a népek mindig javul a helyzet, mihelyt a királyi hatalom szilárdul. A Magyar nép multja és jelene oly műnek ígérkezik, mely méltan kelthet közérdeklődést, s csak elismerés illeti a kiadó Athenaeumot, mely lehetővé tette, hogy a szegényebb rendű ember is megszerezheti a népszabadság e bibliáját. Füzetenként 30 kr-ért kapható. Összesen 40 füzet lesz.

Halottkémi jelentés.

Zala-Egerszeg r. t. város területén ez év november hónapban meghaltak:

1. Gáspár Józsa 1 hó. rk. ttelen
2. Horváth Ferenc, 54 év. rk. nős, kőműves.
3. Preisz György, 87 év. rk. nős téglás.
4. Cszmazia Mari, 7 napos, rk. fuvaros gyermeke.
5. Fangler Mariska, 14 év. rk. tanuló.
6. Varga Károly, 4 hetes, rk. napszamos fia.
7. Bakos Lajos, 3 hó. rk. földműves fia.
8. Esze József nős, 70 év. rk. napszamos.
9. Sasján Mária, 19 év. rk. hajadon.
10. Orban József, 40 év. rk. nős kőműves.
11. Steiger Pál, 1³/₄ év. rk. törv. mezőőr fia.
12. Nagy Rozália, 1 hó rk. ttelen.
13. Nagy Anna, 5 hó. rk. ács gyermeke.
14. Horváth Róza, 11 hó. rk. földműves gyermeke.

Zala-Egerszegen, 1897. nov. 30-án.

Dr. Graner Adolf,
v. orvos.

Foulard selymet 60 frtól 3 forint 35 krig méterenként — japáni, chinai, stb. a legújabb mintázzal és színekben, u. m.: fekete, fehér és színes **Henneberg selymei** 45 krtól 14 frt 65 kr. méterenként sima, csikos, kockázott, mintázott damasztolt stb. (mintegy 240 különböző minőségben, 2000 szím és mintázattal stb) a megrendelt árakat postabér- és vámentesen a házhoz szállítva, valamint mintákat postafordultával küldenek: **Henneberg G.** (cs. és kir. udvari szállító) **selyemgyári Zürichben.** Svájcba címzett levelekre 10 kros és levelező-lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek.

Felolós szerkesztő és kiadó tulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

Gottschlig Agoston thea rum és cognac nagykereskedő Budapesten, József főherceg Ő cs. és kir. fensége udvari szállítója

ajánlja Zala-Egerszeg és vidéke részére

Komlós M. Miksa

(Zala-Egerszeg Vármegyháztér és Uri utca sarkán) fűszerkereskedésében felállított bizományi raktárát, hol a legjobb minőségű **thea rum** és **cognac** nagy választékban, valamint minden **fűszer** és **liszt** árak jutányos árakban kaphatók.

Tisztelettel felkérem a t. vevőközönséget, a közelgő ünnepek alkalmával bevásárlásukat nálam eszközölni szíveskedjenek.

Komlós M. Miksa.

földi árunak hiánya. A többi megfelelően sere sem érdemes. Egerszegen f. hó 10-én tkező piaci árak voltak: rttól 12 frt 50 krig; rrtól 8 frtig; kufrtig; krumpli 2 frt. Egerszegről indul: a) l. u.; b) Csáktornyára 6Z-Egerszegré érke- 24. 44 p. d. u.; b) 24 p. este. Helyi köz- szott. Zala-Egerszegről l. 11 ó. 42 p. d. e., Zala-Egerszegré érke- 6. 57 p. d. u., 4 ó. ról indul Nagy-Ka- vonat), 12 ó. 25 p. onat), 9 ó. 38 p. este. Szombathely felé 7 ó. rsvonat), 3 ó. 15 p. Kanizsáról a vegyes p. este.

nép multja és jelene nagyérdékű művéből, kivitelű műmelléklet (múlt és A tűzpróba) zámu szövegkép. A kegye és község ele- megirt fejezet köti Azt írja meg e feje- miként állítja helyre a népet a főurak hatalom és a fő- séjü küzdelmét, hol jut el az Arany ak szomorú idejéig. zdelméből érdekesen s látjuk, hogy a lyt a királyi hatalom tene oly műnek igér- ödést, s csak elis- hely lehetővé tette, megszeresheti a nép- krt kapható. Ösz-

atés. 2. é. november ha-

kőműves. glás. aros gyermeke. lo. ámos fia. fia. ámos.

ívés. zóór fia.

ke. es gyermeke. in.

r. Graner Adolf, v. orvos.

3 forint 35 krig legújabb mintá- fehér és szines 65 kr. méteren- ott damasztolt stb. n. 2000 szín és staber- és vammen- akat postafordultá- bhari szállító selyem- levelekre 10 kros gasztandó. Magyar lntézetnek.

ótulajdonos: N.A.C.

um és cog- ten, József ége udvari

ke részére

sa

er és Uri en felállított jobb mino- választék- és liszt phatók.

közönséget, bevásárlá- edjenek.

ika.

Értesítés!

Alulírott tisztelettel hozom a n. é. közönség b. tudomására, hogy Zala-Egerszegen gépjavitó és lakatos üz- letemet

uj gépekkel

ismételten felszereltem, úgy hogy a leg- meszebb menő kívánalmaknak is képes vagyok a leggyorsabb és pontos munkával cloget tenni.

Könnösen felhivom a t. malomtulajdo- nosok b. figyelmét az ujonan beállított

hengerrovátkoló

gépemre.

Továbbá javítok mindenféle mezőgaz- dasági gépet jótállás mellett.

Kérem a n. é. közönség kegyes partfogását.

Kiváló tisztelettel

Lusker János

okl. gépész és lakatos.

Minden köhögés

valamint a légső, gége, tüdő hurutos bántalmi, továbbá nehéz lélegzés, szűkmellűség, asthma, elnyálkásodás, zihálás, fojtó köhögés, rekedtség, kezdődő tüdőgümőkór a leg- gyorsabban és legjobban gyó- gyítható az éveken keresztül a legjobbnak bizonyult, az orvosi rendelés folytán el- terjedt az orvosoktól ajánlott szerrel: a Szent-György teával, egy doboz 50 kr. és a hozzá tar- tozó Szent-György hurut-por egy doboz 50 kr. pontos orvosi utasítással együtt. Siker pár nap mulva már tapasztalható. Két csomagnál kevesebb nem küldetik.

Postán való küldésnél 20 krral több a csomagolásért és a postai vényért (portó nélkül). Minden megrendelés egyenesen a Szent-György gyógyszerár- hoz intézendő (Bees V.2. Wimmergasse 33.).

A pénznek postai utalvány- nyal való előleges beküldése kívánatos.

Kérjük a hirdetés kívágni és megőrizni!

Hirdetmény.

Alsó-Lendva nagyközség részéről a kertek alatti patak 1413.91 méter hosz- suságú 5729.33 köbméter föld ki- emeléssel történendő kitisz- togatása elrendeltetvén, — folyó 1897 évi december 27-ik napjának délelőtti 9 órájkor megejtendő árlejtés útján fog kiadni; — mire vállalkozók tisztelettel meghívattak.

Az árlejtési feltételek Alsó-Lendván a városházban megtudhatók.

Kelt Alsó-Lendván, 1897. decemb. 6-án.

Baranyay Kálmán városi jegyző. **Töme János** városbíró.

4775
kig. 97

Pályázati hirdetmény.

Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről a városnál 1 frt napi díjjal javadalmazott

két díjnoki állásra

pályázat hirdettetik.

Felhivatnak a pályázni óhajtok, hogy képességüket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényeiket a városi ta- nácsnál 1897 december 20-ig annál inkább benyujtsák, mert a később érkezettek figyelembe vétetni nem fognak

Zala-Egerszeg 1897. december 9-én.

Botfy Lajos
polgármester.

Tessék meggyőződni!!

Soha Zala-Egerszegen oly bámulatos olcsó áron és nagy választékban

gyermekjátékokat, majolika és diszmű tárgyakat nem vásárolhatott mint az idén,

FENYVESI MIKSA üzletében, a hol a túlhalmazott raktár miatt melepő olcsó áron árusítanak

A legolcsóbb bevásárlási forrás.

Csak eredeti dobozok vétessenek.

929/v. 1897 szám.

A Persay-féle

ZALAI Bajuszpedrőnek

ama kiváló tulajdonsága van, hogy a bajuszt állandóan puhán tartja, azt nem tépi, sőt hosszabb használat után annak fejlődését elő- mozdítja.

Igy mindeme kiváló tulajdonságainál fogva a Zalai bajuszpedrő a legkedveltebb és leg- keresettebb bajuszpedrő.

A Zalai bajuszpedrő kapható a legtöbb gyógytárban és fodrász-termekben.

Fehér, barna és fekete színekben.

Egy doboz ára 20 kr.

Persay Gyula

gyógyszerész

Zala-Nován.

Kapható: KASZTER SÁNDOR gyógyszerárban és Berger Samu borbély és fodrász műhelyében Zala-Egerszeg.

Csak eredeti dobozok vétessenek.

4793.
kig. 899.

Pályázati hirdetmény.

Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről, a Hubay György „Eleonora“ nászajándék

című alapítvány 1897-ik évi 100 az az egy száz forint osztalékának elnyerésére ezennel nyilvános pályázat hi- dettetik.

Pályázhat „minden szegény sorsu, becsületes jel- lemű, vallásos érzületű, erkölcsös, jó hírnevű, szorgal- mas, takarékos és munkaszerető rom. katolikus, zala- egerszegi születésű vagy legalább 12 év óta zala-egerszegi illetőségű 1897. év folyamán férjhez ment fiatal asszony

Felhivatnak a pályázni óhajtok, hogy erkölcsi bizo- nyítványukkal felszerelt kérvényeiket Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsához legkésőbb

1897. január 8-án délelőtt 10 óráig

annál inkább benyujtsák; mert a később érkezettek figye- lembe vétetni nem fognak.

Zala-Egerszeg, 1897. december 10.

Botfy Lajos

polgármester.

1011/v. 1897. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi kir. járásbíróság 14902. számú végzése által dr. *Obersohn Mór* zala-egerszegi lakos végrehajtó javára *Hodász Béla és neje* rádiházi lakosok ellen 119 frt. tőke, ennek 1892. évi ápril. hó 2-tól járó 6% kamatja, úgy járuléka ere- jéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 500 frtra becsült 4 db. jármos ökörből álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elren- deltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Rádiházán leendő eszközésére 1897-ik év december hó 23-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándé- kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el- adatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1897. december 4-én.

Nemes Sándor, kir. bir. végrehajtó.

Árverési hirdetmény

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi kir. járásbíróság 13708 számú végzése által *Németh László* bessenyei lakos végrehajtó javára *Palló Mihály* bessenyei lakos ellen 150 frt. tőke, ennek 1897 évi szeptember hó 30-tól járó 6% kamatja, úgy járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 840 frt. becsült egy 4 lőerejű gőzgép, egy körfűrész és egy fecskendőből álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Bessenyőben leendő eszközésére 1897-ik év december hó 16-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi- vatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen 1897. évi november hó 26-án

Nemes Sándor, kir. bírósági végrehajtó.

Szőlő bérbeadás.

Alulírott, mint elhalt Kovács Klára asszonyság hagyatékának gondnoka, köz- hírré teszem, hogy a hagyatékhoz tartozó, a Bessenyei határban levő, **lukahégyi szőlőbirtokot 1897. évi decem- ber hó 19-én délután 2 órakor a helyszínén** újból egy évre, a már létező szerződés értelme szerint kiadom olykép, hogy a bérbe vevő az árverés al- kalmával leütött bérleti összegnek felét azonnal a helyszínén köteles lefizetni, míg a másik felét 1898-ik évi szeptember hó 29-én.

Figyelmeztetem a bérbe venni aka- rókat, hogy a helyszínén az árverés meg- kezdése előtt, a volt szerződés felolvasása után a többet ígérőnek a birtokot kiadom a szerződés szigorú megtartásának köte- lezettsége mellett.

Zala-Egerszeg, 1897 december 10-én.

Pacsonay Sándor

gondnok.

851/v. 1897. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bli. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala- egerszegi kir. járásbíróság 11939. számú végzése által *Herovics Károly* zalabéri lakos végrehajtó javára *Fucskics Ignác* ságodi lakos ellen 28 frt 56 kr. tőke, úgy járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 318 frtra becsült gazdasági eszközök, széna, szalma és butorokból álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Ságodban leendő eszközésére 1897-ik év december hó 16-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi- vatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen 1897. évi november 18-án.

Nagy Sándor, kir. bir. végrehajtó.

Üzlet nyitás!

Van szerencsém a n. t. közönséget értesíteni, hogy helyben a Körmeny-utcában, (Büchler Jakab ur házában)

élő-virág kereskedést

nyitottam; ahol egy a legnemesebb fajú virágokat, akár egyes bimbócskákban, akár izlésesen csokorba kötve, valamint élő- és művirágból készült koszorukat a legjutányosabb árak mellett árusítom. S itt egyben bátor vagyok felemlíteni azt, hogy a virágok saját, nagy gondtal és szakértelemmel felállított üvegházamban neveltetnek.

Ezenkívül ajánlom magamat bármily szabású parkirozásra is, nemkülönben létező kertek és udvarok-nak bármily stílusban való alkotására. Kert tervek készítésére, s amennyiben a konyha-kertészet és gyümölcs-termelés szintén szakmámba vág, tartok eladásra jófajú zöldségeit és gyümölcsöket is.

Kérem tehát a n. t. közönség szives jóindulatát és pártfogását.

Zala-Egerszeg, 1897. november hó.

Kiváló tisztelettel

Hauk Ferenc

mű- és kereskedő-kertész.

Főszerkesztő:

Magyar Ujság

Felelős szerkesztő:

Gajári Ödön.

politikai napilap

Kende Zsigmond.

Megelőzi a Budapesten megjelenő összes napilapokat.

A ma története

az ujság. Friss és pontos krónikása a nap eseményeinek. Felhasználásával a modern technika hatalmas vívmányainak, hirt hoz és hirt ad haladéktalanul mindarról, a mi fontos, érdekes és említésre méltó történik az egész világon. A villamos drót a gondolat gyorsaságával közli vele azt is, a mi a földgömb túlsó felén történik, avatott kezek élvezetes formába öntik a hirt és a rotációs gép percek alatt ezer meg ezer példányban ontja a friss ujságot. A hírszolgálat mai általános, hatalmas fejlettségénél is gyorsaság tekintetében az egész hazai sajtó élén áll a

„Magyar Ujság”,

a mely a vidéken még ugyanazon a napon, a kora reggeli órákban értesíti a közönséget a legutóbbi huszonnégy óra eseményeiről. Teljes tizenkét órával előzi meg tehát a Budapesten reggel megjelenő összes napilapokat. A

„Magyar Ujság”

melynek főszerkesztője Gajári Ödön, felelős szerkesztője Kende Zsigmond, az egyetlen a vidéken már kora reggel megjelenő szabadelvű irányú nagy politikai napilap. Munkatársai a magyar publicistika, a magyar szépirodalom és az ujságírói kar legjobb erői; saját levelezői vannak az ország minden városában és a külföld valamennyi jelentékenyebb helyén, a kik haladék nélkül értesítenek minden érdekes eseményről. Elve a gyorsaság, pontosság és megbízhatóság. Mindent megir, a mi igaz, de semmit, a mi valótlan. Elejétől végig érdekes, de a hazug szenzációt nem hajbássza. A hangja komoly, tisztességes és mindig irodalmi színvonalon áll. Kiterjeszti figyelmét a társas élet minden ágazatára és az egyetlen magyar napilap, melynek naponta

külön állandó kerékpár rovata van.

Noha terjedelme a többi napilapokkal egyenlő, sőt némelyikét felül is mulja, a

„Magyar Ujság”

a legolcsóbb budapesti napilap; mert előfizetési ára egy évre csak 12 frt, félévre 6 frt, negyedévre 3 frt, 1 hónapra 1 frt.

Egyes szám ára vidéken is csak 4 kr.

A Magyar Ujság Karácsonyi Ajándéka egy irodalmi becsü

gyönyörűen kiállított 3 frtyi bolti áru diszmű

(Benedek Elek: Magyar Népköltés Gyöngyei)

lesz, a melyet díjtalanul megkap mindenki, a ki a Magyar Ujság-ra legalább egy negyedévre előfizet.

Mindezek az óriási előnyökön felül, a melyekhez foghatóval egyetlen más ujság sem szolgál olvasóinak, a

„Magyar Ujság”

még külön, rendkívüli kedvezményt is nyújt előfizetőinek, a mennyiben

a hazai világirodalom száz kiváló művét

majdnem teljesen ingyen, a bolti ár egy negyed részeért bocsátja rendelkezésükre.

Mutatványszám kívánatra ingyen

Czim:

A Magyar Ujság kiadóhivatala

Budapest, Ferenczyek-tere 3.

A Magyar Ujság egyes példányai minden ujságelárusítónál kaphatók.

Igen praktikus utazáskor — Nélkülözhetetlen kis használat után.

Orvosrendőrileg megvizsgálva.

(Bizonyítvány Bécs, 1897. júl. 3.)

Szaga Kalodont

A legjobb és legolcsóbb
FOGTISZTÍTÓ SZER.

A szájnak kiöltése pusztán fog- vagy szájjal nem elegendő a fogak tökéletes tisztántartásához. E célból fogtisztító szernek használata válik szükségessé.

Mindenütt kapható.

4353.

kig. 897.

HIRDETMÉNY.

Zala-Egerszeg rend. tan. város közhírré teszi, hogy a városi aggpolda alatt levő

pince helyiség

1898. évi február 1-től 1901. január 31-ik napjáig az az egymásután következő 3 évre előszóval megtartandó nyilvános árverés útján a városháza tanácstermében 1898. évi december 12-én d. e. 10 órakor bérbé fog adatni.

Kikiáltási ár: 45 frt. évi bér.

Zala-Egerszeg 1897. november 30.

Botfy Lajos
polgármester.

KIADÓ LAKÁS.

Két külön bejáratu szoba

garçon embereknek

azonnal kiadó. Ugyanott teljes étkezés is nyerhető. Közelebbi felvilágosítással özv. HODINÁNE urnó szolgál, kinek lakása a Templomalja-utcában van.

The Continental
Bodega Company.

Valódi hamisítatlan
külföldi borok

• Portbor.
• Sherry.
• Madeira.
• Marsala.
• Malaga.
• Tarragona s.a.
Legjobb
bevásárlási forrása

Raktár:
ZALA-EGERSZEGEN
JÁN FERENCZ
fűszer-kereskedőnél.

Richter-féle Horgony-Pain-Expeller Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszor ellentáll az idő megpróbáltatásának, mert már 46bb mint 27 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzölésként alkalmazatik kőszvénynél, csúszal, tag-szagattásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzölésekre is mindig gyakrabban rendeltek. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziszor, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerertárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több kisebbbértékű utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony” védjegy és Richter özégyezés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa, cs. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT.

Karácsonyi eladás.

SÜTZ SÁNDOR

vászon- és divatáru kereskedésében

CHENILLE kendő 22 kr.

7 méteres végek:

Duplaszéles szövet . . . 1 frt 20 kr.
Gyapot diagonal . . . 1 frt 75 kr.
Sottis divatszövet . . . 2 frt 10 kr.
Legujabb divatu kelmék . . 2 frt 50 kr.

23 meteres végek:

1 vég Stefánia vászon . . 4 frt.
1 „ (E) Chiffon . . . 4 frt.
1 „ Belső huzat . . . 4 frt.
1 „ Csikos kanavász . . 3 frt 50 kr.

Csakis saját kezelésű fehérenmüek kiválasztott jó anyagból, gondosan fehértve.

Függönyök és szőnyegek nagy választékban.

Double Peluche-Lambrequin 3 frt.